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Něco o odpadech 
a dění kolem 
areálu ČOV

Masopust v Nedabyli 
byl plný veselí 
a zábavy

9 Letošním králům 
přála sněhová 
nadílka

Barevný dětský 
karneval 
byl plný hudby, pohybu 
a fantazie

SLOVO STAROSTY

10

Dobrý večer, dámy a pánové,
je sobota 7. března 2026 

a já vás vítám u dnešního zázna-
mu z Velké ceny Nové Vsi. Mys-
lím, že po zkušenostech z mi-
nulých ročníků můžeme doufat 
ve velmi kvalitní zastoupení tra-
dičních i zcela nových stájí. Z ří-
dícího střediska dostávám do slu-
chátek pokyn od místních sokolů, 
že diváci už se shromáždili v hle-
dišti a občerstvení teče proudem, 
takže závod již brzy odstartuje. 
Na startovní čáře se nám mezitím 
průběžně seřadil letošní pozoru-
hodný výběr maskovaných týmů. 
A už je to tady, po odmávnutí 
kostkovaným praporkem se ve-
dení ihned ujímají Pštrosi, ale jen 
proto, aby jim vzápětí načechra-
la pírka dvě curlingová družstva. 

V Sokolovně odstartovala 
Velká cena Nové Vsi

Ano, dámy a pánové, i ta se dnes 
objevila na dráze v Nové Vsi. 
Jenže jejich slušný náskok ihned 
zcela pošlapaly dvě Neposluš-
né tenisky! Vyplázly na soupe-
ře jazyky a na chvíli je necha-
ly v prachu, ovšem jen dokud je 
za mohutného chrochtání a kvi-
čení nepředjela osedlaná Pravě-
ká divoká prasata. Na dráze se 
toho děje opravdu hodně, ny-
ní se například na chvíli dostaly 
do čela Bzučící mouchy... mají 
s sebou nějakou hnědou hromád-
ku... no fuj, dámy a pánové, už 
jsem tedy, aspoň doufám, vidě-
la na dráze úplně všechno. Mezi 
závodníky v čele se mezitím ne-
nápadně proplétají Sherlock Hol-
mes s dr. Watsonem, zřejmě ma-
jí nějaký tajný úkol... To naopak 

Zásuvky se na sebe upozornit ne-
zdráhají a každou chvilku se ce-
lé blaženě rozzáří. A nyní se 
do čela prodraly na svém drátě-
ném monopostu vezoucím celý 
jejich majetek dvě žebravé har-
monikářky, sice trochu kličku-
jí, asi se už něčím posilnily, ale 
na dráze se pořád ještě drží,... tak 
ne, už je za sebou nechávají dva 
Zrádní rádci X a Y, kteří si při-
tom neváhají vystřihnout i stříd-
mý taneček. Nyní došlo na drá-
ze zřejmě k nějaké kolizi, protože 
do obrazu nám přiskákalo jen ko-
lo a za ním se připotácel zjevně 
otřesený pilot s volantem a zrcát-
kem v rukou,... ale rychle se ho 
ujal organizační tým a my pokra-
čujeme dále... 

(Pokračování na straně 2)

Vážení spoluobčané,
první vydání zpravodaje v novém 
roce pravidelně přináší informace 
o tom, co budeme během kalendář-
ního roku nově stavět, opravovat 
či projektovat, 
a také o tom, 
jak jsme pokro-
čili v rozpra-
covaných ne-
bo společných 
svazkových zá-
měrech. Právě 
v této souvislosti jsem si vzpomněl 
na slovní spojení „Ne na mém 
dvorku“, které jsem poprvé zasle-
chl při řešení stavebních povolo-
vacích procesů. Toto spojení se 
častěji používá ve zkratce NIM-
BY a vychází z anglického „Not 
In My Backyard“. Označuje oby-
vatele, kteří jsou proti výstavbě ur-
čité budovy či stavby ve svém oko-
lí, i když obecně nemusí být proti 
její realizaci jinde. Ačkoliv mohou 
uznávat potřebu nové výstavby, 
často se proti ní postaví ve chvíli, 
kdy se má uskutečnit právě v jejich 
sousedství. A tak se snaží zpožďo-
vat či blokovat projekty s cílem 
ochránit svůj domov a okolní pro-
stor před změnami. Mezi nejčastěj-
ší námitky patří například nesoulad 
s územním plánem z hlediska vy-
užití nebo výšky staveb, zastínění 
domů, zásah do stávajících výhle-
dů, hluk či nadměrné dopravní za-
tížení. Původně jsem si myslel, že 
tento fenomén vznikl poměrně ne-
dávno, ale ve skutečnosti se začal 
tento termín objevovat už v 80. le-
tech 20. století. 

Zleva: manželé Prokešovi, Pánové Holmes a Watson, Martin Ašenbrenner, Petr Tvaroh a Marie Čtveráková. Foto: P. Nídlová

(Pokračování na straně 2)
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P řed rokem jsme ve zpravoda-
ji pod stejným nadpisem na-

stínili plán staveb, rekonstrukcí 
a projektů, prostě toho, co vyplý-
vá z dlouhodobého plánu rozvoje 
obce Nová Ves. V několika větách 
bych výsledek ročního úsilí shrnul 
asi takto: průběžně jsme v každém 
čísle zpravodaje přinášeli informa-
ce o započatých pracích a nebu-
du zde znovu popisovat to, co bylo 
již dříve vyřčeno. Opravy místních 
komunikací, rekonstrukce veřej-
ného osvětlení, rozšiřování optic-
kého vedení internetu a třešnička 
na dortu v podobě nových autobu-
sových zastávek, to vše bylo splně-
no. Bohužel jsme se zasekli na sta-
vebně povolovacích procesech. 

Téma výpadků veřejného osvět-
lení v naší obci jsem už s mo-

dernizací jednotlivých částí jaksi 
považoval za minulost. Ó, jak jsem 
se mýlil. V době, kdy se dny krátí 
a noci prodlužují, se u nás během 
adventu projevil těžko definovatel-
ný úkaz poruchy na zemním rozvo-
du elektrického vedení veřejného 
osvětlení mezi nádražím a benzi-
novou pumpou. Prasklé vodovodní 

Prokleté veřejné osvětlení aneb tma jako v pytli

Co nás čeká v letošním roce
Nápor stavebních požadavků ne-
jenom z naší obce, bohužel nestí-
há stavební úřad v Českých Budě-
jovicích jaksi odbavovat. Projekty, 
které čekají z loňského roku na pří-
slušná povolení jsou tyto: sběr-
né místo v areálu čistírny odpad-
ních vod (ČOV),  a zkapacitnění 
ČOV. Nově je ve frontě požadavek 
na odkanalizování časti obce pod 
tratí a zatrubnění odlehčovací sto-
ky pod ČOV. Další projekční pří-
pravy pokračují pro dokončení třetí 
etapy chodníku a veřejného osvět-
lení ve staré části Nové Vsi a pro-
jektu dopravního řešení křižovatky 
před hospodou. Dále v tomto roce 
dojde k zadání studie architektonic-
kého řešení prostoru před obecním 

úřadem. Ze stavebních prací, kte-
ré čekají na realizaci, se bude jed-
nat o opravu místní komunika-
ce na Hůrce (kopec). Tato cesta je 
poslední, která čeká na svoji opra-
vu po výstavbě kanalizace na Hůr-
ce. Historická fasáda dřevěné části 
hostince u nádraží a jeho nevyho-
vující střešní krytiny si dlouhodobě 
říká o renovaci. Co se týká hostin-
ce, do vnitřních prostor dojde k na-
vrácení dělící stěny mezi výčepem 
a konferenční částí. Tím by mělo 
vzniknout zázemí pro pořádání růz-
ných přednášek, schůzí a třeba i pro 
hraní různých her bez vzájemného 
rušení od okolních hostů. A samo-
zřejmě opět plánujeme výlet na čer-
ven pro dříve narozené.             mp

nebo plynové potrubí se v místě po-
ruchy většinou projeví ihned. Přeru-
šené vedení elektřiny v zemi má svá 
úskalí: těžko se hledá a musí k to-
mu být to správné vybavení, ob-
zvlášť když je to na více místech. 
Přesně k tomuto typu poruchy do-
šlo i u nás, ale ještěže máme v obci 
šikovné lidi, co dokáží neuvěřitel-
né. Místní obyvatel Radim Havel 
rychle zareagoval na moji prosbu, 

se synem dokázal nastalou situaci 
rychle vyhodnotit a najít hned tři 
místa poruch. Jedno je v úseku ces-
ty s místním názvem „Polnička“. 
Druhé místo je výš v křižovatce 
naproti čp. 96. Zde bylo operativně 
provedeno náhradní pozemní ve-
dení mezi dvěma lampami. A po-
slední závada, ta nejzapeklitěj-
ší, byla přesně podle přísloví „pod 
svícnem bývá tma“, stanovena pod 

budovou obecního úřadu Nové 
Vsi. U všech těchto závad je prav-
děpodobná příčina napojení sta-
rých hliníkových spojů na měděné 
vedení. Provoz osvětlení se podařil 
částečně obnovit v nouzovém pro-
vozu a na opravách se díky přízni-
vému počasí v současnosti znovu 
pracuje. Všem občanům se záro-
veň omlouváme za vzniklé kom-
plikace.                                     mp

(Dokončení ze strany 1) 

Jenže co to vidím, dámy a páno-
vé, to snad není možné, nyní se 
vedení ujímá ikonická Traverza, 
na které si při pauze dává svačinku 

V Sokolovně odstartovala Velká cena Nové Vsi
pět mladých dělníků! Tak to je 
opravdu výkon a myslím, že ten-
to vůz (i pro jeho šíři, zabírající 
prakticky celou dráhu) už v dneš-
ním závodu nikdo nepředjede... 
a ano, Traverza opravdu uhájila až 

do konce své vedení. Gratulujeme 
jim, stejně jako stříbrným Prasa-
tům, a bronzovým Mouchám.
Diváci si nyní ještě mohou vy-
zvednout hodnotné ceny z tom-
boly, za kterou děkujeme všem 

sponzorům, a my můžeme pokračo-
vat v uvolněné zábavě za hudby ka-
pely Shellou band. Já se s Vámi pro 
dnešek loučím a myslím, že se spo-
lu můžeme těšit na další povedený 
ročník Šibřinek.   Pavla Robovská

(Dokončení ze strany 1) 

V poslední době by se dokonce 
dalo říci, že bude spíše výjimkou 
projekt, u kterého nebudeme tak-
zvaný NIMBY efekt řešit. 
Žijeme ve velmi svobodné době 
a jako společnost se máme dob-
ře. Kdyby nebyla práce a každý 
stavební počin by byl vnímán ja-
ko příležitost, jak uživit rodinu, 
pravděpodobně bychom o kaž-
dou takovou stavební příležitost 
spíše prosili.
Přeji vám pohodový vstup do jar-
ního období a ať se nám všem 
daří.

Marek Prokeš

SLOVO STAROSTY

Zleva: Neposlušné tenisky v podání Jany Tetenkové a Jany Egnerové, Sherlock a jeho PraFanoušek a vítězní Traverzisté.
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Turisticky vyhledávané mís-
to na kopci na Hůrce získalo 

na přelomu roku nové odpočíva-
dlo z dílny firmy HEWAX s.r.o. 
Staré a neopravitelné posezení by-
lo nahrazeno modelem, na který 
už lze narazit nejenom v našem ka-
tastru. Toto oblíbené místo s výji-
mečným výhledem na Novohrad-
ské hory se v minulosti, bohužel, 
už několikrát stalo cílem vandalů 
a mnohokrát bylo poničeno. Opra-
vy a úklid nepořádku jsme zkrát-
ka přijali jako nutnou daň. Ale 
abychom alespoň částečně zame-
zili neúměrně se zvyšujícím hro-
madám prázdných obalů z fast-
foodových řetězců, které zůstávají 

Vyhlídka na Hůrce má 
nové odpočívadlo

Termín 
svozu velko-
objemového 

odpadu
Sobota 

25. dubna 2026
od 8 do 10 hodin

před OÚ Nová Ves.

Odpad bude 
možné navážet

již v pátek 
od 14:00 hodin 

za asistence 
hasičů z Nové Vsi.

Posledním termínem 
k zaplacení poplatků 
je 31. březen 2026.

Za odpady 800 Kč/osoba,
za jednoho psa 300 Kč, 

každý další 400 Kč.
Poplatky je možno hradit také 
bankovním převodem na účet 

obce 268862381/0300.
Do poznámky uveďte své jméno.
Po uhrazení nutno vyzvednout 

známku na OÚ.

Termín 
splatnosti 
poplatků 

za popelnice 
a ze psů

na zemi zjevně po návštěvnících 
z řad motoristů, přistoupili jsme 
zatím k omezení vjezdu moto-
rových vozidel. Po dohodě se 
správcem okolních pastvin by-
ly do vjezdu umístěny betonové 
zábrany se značkou zákazu vjez-
du. Již krátce po osazení si někdo 
dal tu práci a jeden betonový blok 
odsunul (cca 250 kg) jenom pro-
to, aby k vyhlídce nemusel pěš-
ky. Zatím tento tělocvik vnímáme 
jako pokus o vtip, ale jsou i jiné 
možnosti, jak vjezdu aut do pro-
storu vyhlídky zabránit. Lze je-
nom dodat – přejeme všem sluš-
ným poutníkům příjemný a ničím 
nerušený výhled.                        mp

Zveme všechny občany na společnou úklidovou akci: Ukliďme naši 
obec, ukliďme Novovesko! Přidejte se i vy k miliónům dobrovolní-

ků z celého světa, jejichž cílem je uklidit během jediného dne co nejvíce 
odpadků ve svém okolí, a tak přispět k čistšímu a zdravějšímu prostředí 
pro nás všechny. Společně můžeme udělat něco dobrého pro naši obec 
i okolní přírodu. Akce se uskuteční v pondělí 20. dubna 2026 od 17 
do 19 hodin, sraz účastníků je u vlakového nádraží. Rukavice a pytle 
budou zajištěny, stačí si vzít dobrou náladu a chuť pomoci. Těšíme se 
na setkání se všemi malými i velkými dobrovolníky. 

V případě dotazů volejte na telefonní číslo 602 611 322 
(Nikola Papežová).

Ukli�me Novovesko

Snástupem jara a s ním souvise-
jícím nárůstem aktivit na zahra-

dách a velkým úklidem domácností 
se opět množí dotazy týkající se od-
padů. Největší poptávka je v součas-
nosti směřována především na mož-
nost uložení větví po jarním ořezu 
stromů a na ukládání nadměrného 
množství trávy ze zahrad.
Najít vhodný prostor pro ukládání 
tohoto bioodpadu patří v současnos-
ti mezi priority obce. Jenže nalezení 
takového místa, které by splňovalo 
dva zásadní požadavky, není jed-
noduché. Prvním je, aby odpad ne-
obtěžoval své okolí, a druhým, aby 
bylo místo ve vlastnictví obce a spl-
ňovalo regulativy územního plánu.
V současné době proto pracujeme 
s variantou skladování bioodpa-
du na pronajatém pozemku. Cílem 

Něco o odpadech a dění kolem areálu ČOV
je znovu zajistit možnost ukládání 
větví nejpozději do konce letošní-
ho května.
Připomínám také, že každá domác-
nost má možnost pořídit si hnědou 
nádobu na bioodpad, do které lze 
ukládat drobné větve i trávu. Svoz je 
v sezoně zajištěn jednou týdně. Dal-
ší možností je ukládání trávy a drob-
ného bioodpadu do hnědých nádob 
o objemu 700 litrů na vyhrazeném 
místě v areálu ČOV, kde je svoz 
rovněž zajištěn jednou týdně.
Dalším častým dotazem je situa-
ce ohledně zprovoznění sběrného 
místa u ČOV. Situace je v zásadě 
taková, jak byla popsána již v dří-
vějších vydáních zpravodaje, napo-
sledy v červnu 2025. Pro připome-
nutí stručně shrnu, co se od té doby 
změnilo.

V červnu 2024 byla na stavební 
úřad podána nová přepracovaná žá-
dost o stavební povolení na stavbu 
zázemí pro provoz sběrného místa. 
To by umožnilo v určitých dnech 
a hodinách ukládání velkoobjemo-
vého odpadu. Odpad by byl uklá-
dán do velkoobjemových kontej-
nerů umístěných v zastřešeném 
a uzamykatelném přístřešku (po-
dobném například novým autobu-
sovým zastávkám v obci).
V prosinci 2025 svolal staveb-
ní úřad v rámci stavebního řízení 
místní šetření za účasti dotčených 
účastníků řízení. Za investora se 
jednání zúčastnili starosta obce No-
vá Ves, projektant stavby sběrného 
místa a manažer pro oblast odpado-
vého hospodářství. Za ostatní účast-
níky se dostavili někteří sousedé 

a také členové spolku Zdravá No-
vá Ves, společně se svým právním 
zástupcem.
Výsledkem tohoto šetření je násle-
dující situace. Ostatní účastníci ří-
zení doručili na konci ledna staveb-
nímu úřadu své stanovisko, které 
obsahuje patnáct požadavků k zá-
měru výstavby sběrného místa 
a zároveň také požadavky ohledně 
rozšíření kapacity čistírny odpad-
ních vod (ČOV). Připomínám, že 
projekt na zvýšení kapacity ČOV 
je již zpracován a od září 2025 če-
ká na vydání stavebního povolení.
Nyní čekáme na vyjádření staveb-
ního úřadu. O dalším vývoji a vý-
sledcích jednání vás budeme sa-
mozřejmě informovat v dalších 
vydáních obecního zpravodaje.

mp 

Díky zábranám se tam snad udrží pořádek.
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První březnovou neděli roku 
2026 se v sokolovně v Nové 

Vsi konal dětský maškarní rej, který 
každoročně pořádá TJ Sokol Nová 
Ves. Již po čtvrté přivítal děti i ro-
diče oblíbený moderátor Barbulák. 
Společně se svou dcerou Zuzkou 
a manželkou Jitkou dokázal opět 
rozproudit zábavu v rytmu moder-
ních tanečních písniček – těch více 
i méně známých. Děti tančily, zpí-
valy, soutěžily a užívaly si odpoled-
ne plné her a veselí přesně tak, jak 
to má na podobné akci být.
Součástí programu bylo také vy-
hlášení soutěže o nejhezčí masku. 
Porota (Stáňa Prokešová ml. a Jo-
hanka Ašenbrennerová) hodnoti-
la nejen samotné provedení kostý-
mu, ale také aktivitu masek během 
celého odpoledne. První místo zís-
kala Indiánka (Šrámková Alžběta), 
druhé místo obsadily masky Šiška 
a Ježek (Helenka a Radim Tauero-
vi) a třetí místo patřilo Šachovému 
koni (Eliška Robovská). Dalšími 
oceněnými maskami byli Zloděj, 
Střihoruký Edward, Raketa s kos-
monautem, Symbióza klauna, Len-
tilky, Neandrtálci a Vajíčko.
Zábavné odpoledne tradičně za-
končila oblíbená hra Židličkova-
ná, ve které jde o jediné: udržet si 
své místo. Věříme, že své místo si 
děti najdou v naší sokolovně i při 
příštím ročníku.

Vpátek 11. prosince 2025 
se v Sokolovně uskutečni-

la tvořivá akce s názvem Voňa-
vé vánoční tvoření, která přilá-
kala více než dvacet nadšených 
účastníků. Dorazili nejen dospělí, 
ale i děti, které se s chutí zapojily 
do výroby malých voňavých dá-
rečků. Pod jejich rukama vznika-
ly například balzámy na rty, vo-
ňavky nebo „vánoční atmosféra“ 
ve spreji, které si mohli odnést 
domů jako milý a originální dárek 
pro své blízké. Děkujeme všem, 
kteří se zapojili, a také za podpo-
ru projektu, který byl spolufinan-
cován z MAS Pomalší.

Nikola Papežová

Dětský maškarní rej v Nové Vsi 
opět roztančil sokolovnu

V prosinci sokolovnu zaplnila vánoční vůně

Nikdo neodcházel s prázdnou. Pro 
každého účastníka byl připraven 
balíček s drobnou ozdobou k dal-
šímu využití, která se každý rok 
obměňuje. Masky si navíc odnes-
ly hodnotné ceny i spoustu slad-
kých odměn.
Za finanční podporu a dary děku-
jeme Obci Nová Ves, Martině Va-
začové a také stálým pomocní-
kům z řad členů TJ Sokol, kteří se 
na přípravě celé akce podíleli.
                   TJ Sokol Nová Ves 

Stanislava Prokešová
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Jak si vedeme a jak pokračujeme v přípravách realizace 
svazkové školy Malše? Podle možností se pokusím navázat 
na poslední příspěvky a poinformovat o nových poznatcích. 
V předposledním vydání zpravodaje jsem se zmínil o oficiál-
ním představení projektu široké veřejnosti.

Vsobotu 28. února 2026 jsme 
v naší obci přivítali čtyři no-

vé občánky. Letošní slavnost byla 
o to výjimečnější, že se konala již 
po dvacáté, a připomněli jsme si tak 
kulaté jubileum této krásné tradice.
O slavnostní zahájení se postaraly 
děti z MŠ Nová Ves, které si pod 
vedením paní ředitelky připravi-
ly pásmo písniček, říkanek a mi-
lých přání pro nejmenší občánky. 
Jejich vystoupení potěšilo všech-
ny přítomné a vytvořilo příjemnou 
a radostnou atmosféru.
Pan starosta přednesl svou tradič-
ní básničku, při které se mu – jak 
už bývá zvykem – podařilo ales-
poň jedno děťátko hlasitě dojmout.
Noví občánci obdrželi knihu 
O jabloňce a také háčkovanou 
hračku, kterou vyrobila paní Vi-
švaderová. Maminky byly obda-
rovány červenou růží a tatínkové 
poukazem na ovocný strom a pol-
štářky na „odpolední šlofíček“, 

které i letos ušila paní Schneidro-
vá. Letošní novinkou byly mušelí-
nové pleny, jež byly „ručně ušity 
s láskou“ paní Vávrovou.
Tradiční památkou na tento den 
se staly také keramické destičky 
s otiskem dětské dlaně, jež zho-
tovili Martin Ašenbrenner a Pe-
tr Tvaroh, který měl letos z vítání 

V naší obci jsme slavnostně přivítali nové občánky, 
a to již po dvacáté

výjimečné potěšení – slavnosti se 
totiž mohl zúčastnit i jako dědeček 
malé Rozárky.
Vítanými dětmi tedy byli Rozárka 
Tvarohová, Mathias Drholec, Isa-
bella Kubásková a Sebastian Bubal. 
Dodatečně ještě jednou blahopře-
jeme také rodičům Tadeáše Šustra, 
kteří se slavnosti nemohli zúčastnit.

Poděkování patří také Davidu Šaf-
ránkovi, který se postaral o pamět-
ní fotografie. Rodičové si je mohou 
vyzvednout na OÚ Nová Ves.
Všem rodičům i jejich dětem pře-
jeme především pevné zdraví, 
mnoho radosti a spokojené dny 
plné lásky. Ať se jim i jejich rodi-
nám v naší obci krásně žije.       ka 

Projekt svazkové školy se představil veřejnosti

Tato pečlivě připravovaná pre-
zentace se uskutečnila v ob-

dobí adventu, konkrétně 11. pro-
since v kulturním sále v Roudném. 
Tato obec je jedním z deseti čle-
nů svazku a disponuje velmi so-
lidním zázemím pro pořádání ta-
kových akcí, což se ukázalo jako 
dobrá volba. Pozvánky do schrá-
nek, prostřednictvím sociálních sí-
tí i dalších informačních kanálů 
dostali všichni obyvatelé jednot-
livých obcí. Celkově na tuto akci 
zavítalo přes 120 zájemců (z toho 
asi 10 z Nové Vsi) což odpovídalo 
i kapacitě sálu. Cílem bylo sezná-
mit veřejnost s aktuálním stavem 
projektu. Úvodem byli představe-
ni všichni přednášející, konkrét-
ně předseda svazku Tomáš Šedivý 
a členové výboru – starostové ob-
cí Komařice a Nová Ves. Dále byli 
přítomni zástupci všech obcí, zho-
tovitel projektové dokumentace 

Atelier 99 s.r.o. a členové školské 
komise. Dalších hostů bylo poměr-
ně dost a nelze je všechny jmeno-
vat, ale nemohu vynechat hejtmana 
Jihočeského kraje Martina Ku-
bu, který tomuto projektu ve svém 
krátkém úvodním proslovu přislí-
bil maximální krajskou podporu. 
Následně byl představen finální 
projekt s doplňujícím komentářem 
od zhotovitele projektové doku-
mentace. Důležitým bodem bylo 
také seznámení přítomných s ak-
tuálním stavem stavebně-povo-
lovacích procesů a s poznatky ze 
získávání podpory regionálních 
politiků během říjnových voleb 
do Parlamentu. Vlastní prezenta-
ce byla zakončena veřejnou disku-
sí s občany, která se chvílemi nesla 
v bouřlivém duchu a nechybělo ani 
přetahování o mikrofon. Ale celko-
vě se dá říci, že projekt svazkové 
školy Malše byl přijat velmi dobře, 

i když zaznělo několik drobných 
negativních připomínek.
To by tedy bylo k oficiálnímu 
představení projektu veřejnosti. 
Důležité jsou však také informa-
ce, které zajímají asi každého – jak 
jsme na tom s financemi, nebo li-
dově řečeno, kde na to vezmeme?
Jak jsem v předchozím odstav-
ci zmínil, před říjnovými volbami 
proběhl z naší strany předvoleb-
ní maraton s cílem získat výslov-
nou podporu jednotlivých politic-
kých stran a hnutí prostřednictvím 
jejich kandidátů za Jihočeský kraj 
do Poslanecké sněmovny. Tento 
krok se podle mého názoru velmi 
vyplatil, protože nám pro další jed-
nání o našem záměru otevřel dveře 
k současnému ministrovi školství 
Robertu Plagovi a jeho náměst-
kům. Takže díky této předvolební 
snaze vědí o naší škole na minister-
stvu téměř všichni.
A jak je to tedy s financemi? Před-
pokládané náklady na stavbu jsou 
540 mil. Kč. Ze Státního fondu ži-
votního prostředí se podařilo získat 
200 mil. Kč a dalších 72 mil. Kč 
máme přislíbeno. Jihočeský kraj 

nás finančně podpoří prostřednic-
tvím krajského investičního fondu 
částkou minimálně 30 mil. Kč.
Zbývající část prostředků chce-
me získat z dotačního titulu Minis-
terstva školství. Právě na důleži-
té schůzce na MŠ nás pan ministr 
osobně uvedl do reality. Přímo pro-
hlásil: „V letošním roce v rozpočtu 
žádné peníze na školy nejsou, ale 
do dalšího roku jsme připraveni 
vaši školu plně podpořit a potřeb-
né prostředky zajistit.“ Do karet 
nám hraje také vyjádření současné-
ho premiéra, že budou podporová-
ny především projekty, na kterých 
spolupracuje více obcí. A takto vel-
ký projekt je v republice zatím jen 
jeden – ten náš.
Závěrem se jen zmíním, že v sou-
časnosti probíhá výběrové řízení 
na zhotovitele stavby, jehož jméno 
bude známo začátkem dubna to-
hoto roku. Pro více informací do-
poručuji navštívit webové strán-
ky svazkové školy Malše (www.
svazkovaskolamalse.cz), kde na-
jdete spoustu dalších aktuálních in-
formací i fotografií z dění kolem 
školy.                                                  mp
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Dne 17. února 2026 proběhl v naší obci masopustní průvod masek dětí a pedagogů ze Základní a mateřské školy v Nedabyli. Před obecním úřadem dostali povolení 
od pana starosty k masopustnímu reji. Všem zúčastněným za tuto akci děkuje Jan Vávra.

Dne 29. února 2026 se v ne-
dabylské základní škole ko-

nal již 19. ročník talentové sou-
těže pořádané paní Marcelou 
Bartáčkovou za asistence učitel-
ského sboru místní ZŠ. V odbor-
né porotě usedli pan Jiří Havlín 
(herec divadla J. K. Tyla), pan 
Josef Mertlík (kapelník skupiny 
Mašinka) a paní Hanka Malovaná 

Přehlídka odvahy a talentu: 
39 vystoupení na 19. ročníku školní soutěže

Masopust v Nedabyli byl plný veselí a zábavy

(mistryně ČR v disco dance). Po-
rota a diváci shlédli během od-
poledne celkem 39 soutěžních 
výkonů ve třech kategoriích. Ta-
neční soutěže se zúčastnilo 12 dětí 
a první tři místa obsadily: 1. Anet-
ka Votrubová, 2. Anička Slavíko-
vá, 3. Natálka Vaňková. Ve hře 
na hudební nástroj se o vítězství 
utkalo 11 dětí a zde se nejlépe 

umístily: 1. Ema Sudová, 2. Karla 
Sloupová, 3. Julie Jůdová. Na zá-
věr dne přišla nejobsazenější ka-
tegorie a to zpěv, celkem se před-
stavilo 16 soutěžících, a i když 
všichni předvedli skvělé výko-
ny, na stupně vítězů mohli být vy-
bráni jen tři - 1. Anežka Fujdlo-
vá, 2. Adélka Erhartová, 3. Ema 
Vyskočilová. 

Speciální ocenění, a to cenu poro-
ty si za svůj výkon odnesla Kris-
týnka Staňková a cenu diváků zís-
kala Zuzanka Rezková.
Všem dětem patří velké uznání 
za odvahu vystoupit před plnou 
učebnou diváků a rodičů a za rok 
se budeme těšit na výročním 
20. ročníku.

Jan Vávra ml.
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8. 11. 2025 
Josef Pokorný 
oslavil 93 let

13. 11. 2025 
Jiřina Klímová 
oslavila 75 let

13. 12. 2025 
Josef Říha 

oslavil 70 let

13. 12. 2025 
Božena Vávrová 
oslavila 90 let

28. 12. 2025 
Stanislav Mašek 

oslavil 70 let

11. 1. 2026 
Jan Brácha 

oslavil 75 let

Po Vánocích začalo být v naší 
škole opět rušno. Připravoval 

se zápis do 1. třídy a hned týden 
poté následovalo pololetní vy-
svědčení. K zápisu přišlo 26 před-
školáků, přičemž do budoucí první 
třídy jsme mohli přijmout 23 žáků. 
Jeden předškolák nastoupí do jiné 
školy, a tak jsme nakonec nevyho-
věli pouze dvěma zájemcům, kte-
ří nebyli z našeho školského ob-
vodu. Na naše poměry to bude 
opravdu početná třída.
Dne 29. ledna dostali žáci polo-
letní vysvědčení, přesněji řeče-
no jeho výpis, originál vysvěd-
čení obdrží až na konci školního 
roku. Často se nás lidé ptají, zda 
prvňáčci ještě dostávají jednu vel-
kou jedničku. Naposledy tomu tak 
bylo ve školním roce 2003/2004, 
od té doby již žáci dostávají 
známky ze všech předmětů. Přes-
tože je to více než 20 let, toto po-
vědomí je stále velmi zakořeněné. 
Od příštího školního roku če-
ká prvňáky a druháky místo kla-
sických známek slovní hodnoce-
ní. Pro naše žáčky to však nebude 
žádná novinka – k vysvědčení jim 
totiž pravidelně píšeme tzv. do-
písky, které představují neoficiál-
ní formu slovního hodnocení.
Po vysvědčení následovaly jarní 

Zprávy ze Základní školy 
a Mateřské školy Nedabyle

Dne 11. ledna 2026 se v Nedabyli uskutečnila tradiční Tříkrálová 
sbírka pro Diecézní charitu České Budějovice. V letošním roce 

obcházely obec tři skupinky koledníků, kteří do kasiček od štědrých ob-
čanů vybrali zase o něco větší částku než v minulém roce, a to celkem 
12 956,- Kč. Velké díky všem dárcům! Vybraná částka poslouží na cha-
ritativní projekty a pomoc potřebným. Velké poděkování patří koled-
níkům Štěpánovi a Matoušovi Andrlovým, Jonáši Kotkovi, Veronice 
Rezkové, Daniele Fouskové, Tondovi a Fanynce Zitkovým, Štěpánce 
a Toníkovi Mazákovým i jejich doprovodu z řad rodičů, kteří obětova-
li nedělní odpoledne a v chladném počasí obcházeli sousedy. Odměnou 
jim byly nejen drobné vykoledované dobroty, ale i malé teplé občerst-
vení v klubovně na radnici a sladký koláč. 
Zvlášť poděkovat bych chtěl paní Barboře Reindlové, která v Nedabyli 
organizovala sbírku 15 let a v letošním roce se rozhodla předat pomysl-
nou štafetu mladší generaci. Tím také děkuji všem těm, kteří doposud se 
sbírkou pomáhali. A novým nástupcům přeji, aby se jim každý rok da-
řilo. Závěrem si dovolím jednu citaci od Jana Pavla II.: „Míra civilizace 
se pozná podle toho, jak zachází se svými nejslabšími a bezmocnými.“

Ludvík Reindl

Dne 21. února 2026 se zúčastnilo 5 čtyřčlených družstev z Neda-
byle tradičního zimního turnaje v ruských kuželkách v obci Klec 

u Lomnice nad Lužnicí. Z celkového počtu 15 družstev se na první mís-
to v těsném boji umístilo zkušené nedabylské družstvo Klacíci. Všem 
zúčastněným za vzornou hru děkuji.                                    Eva Vávrová 

prázdniny a po nich do školy zaví-
talo divadlo Pedro a Godinka s vel-
mi povedeným a poučným předsta-
vením. Masopustním a maškarním 
průvodem po Nedabyli jsme osla-
vili konec masopustu.
Některé děti se začaly připravo-
vat na recitační soutěž. I my pe-
dagogové jsme byli příjemně pře-
kvapeni, jak dlouhé texty se žáci 
od první až po pátou třídu naučili 
a s jakým nasazením je recitovali. 
Po náročném výběru nás bude pět 
dětí reprezentovat v recitační sou-
těži malotřídních škol Hrdějovic-
ký Vavřínek. Držíme jim palce!
Čekají nás i další soutěže, kterých 
se naše škola pravidelně účastní: pě-
vecká soutěž Borecký hlásek, příro-
dovědné soutěže Olešnický lístek 
a Zlatý list, soutěž z českého jazy-
ka Mlýnek v Mladém, Matematický 
klokan či soutěž v anglickém jazy-
ce. Máme radost, že naše děti často 
přivážejí krásná umístění.

Dne 20. března od 14 do 16 h 
se uskuteční zápis 

do Mateřské školy Nedabyle. 

Přijmout budeme moci 8 dětí. Tě-
šíme se na nové malé školáčky.

           Mgr. Magdalena Bíchová,
           ředitelka ZŠ a MŠ

Klacíci ovládli zimní turnaj 
v ruských kuželkách v Kleci

Zleva: Václav Havlice, Josef Erhart, Míla Čech a Zdeněk Rezek.

Po 15 letech se předává 
pomyslná štafeta 

při Tříkrálové sbírce

23. 1. 2026 
Marie Samcová 
oslavila 75 let

25. 1. 2026 
Jarmila Boušková 

oslavila 90 let

27. 1. 2026 
Josef Bošek 

oslavil 70 let

24. 2. 2026 
Milan Drobiš 
oslavil 75 let

26. 2. 2026 
Eva Šindelková 
oslavila 85 let

Obec Nedabyle přeje našim 
jubilantům hodně zdraví, 
štěstí a osobní pohody.
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Minifestival Múzy na vsi čeká čtvrtý ročník

Od myšlenky k tradici
U zrodu projektu stála ona důle-
žitá otázka: Jak přirozeně propo-
jit starousedlíky s novými oby-
vateli, kteří třeba zatím nenašli 
odvahu zapojit se do obecního 
dění? Odpovědí se stalo umění. 
Společně s místostarostkou Ka-
teřinou Ašenbrennerovou jsme si 
uvědomili, kolik tvůrčích lidí se 
v našem okolí skrývá. A tak vzni-
kl plán – propojit sousedy skr-
ze to nejlidštější, co máme: skr-
ze kreativitu. Chtěli jsme ukázat, 
že umění není jen pro vyvole-
né v galeriích, ale že žije v kaž-
dém z nás – ať už jde o malbu, 
psaní básní, hudbu nebo poctivé 
řemeslo. 

Galerie v srdci obce
Ačkoliv Nová Ves zatím nedis-
ponuje klasickou galerii, díky 
vstřícnosti zastupitelstva obce se 
podařilo najít dočasný domov pro 
umění v zasedací místnosti obec-
ního úřadu. Ta se tak na celé lé-
to proměňuje v galerii, kde ved-
le sebe vystavují profesionální 
umělci i nadaní amatéři.
Právě toto spojení je srdcem ce-
lého festivalu. Pro mnohé souse-
dy byla tato výstava vůbec první 

Rádi bychom vás ve čtvrtek 16. dubna 2026 pozvali do Hostince 
U Nádraží do Nové Vsi, kde v 18.30 h začne přednáška šéfredaktorky 
a vydavatelky časopisu Cykloturistika Slávky Chrpové. Ta se nedáv-
no přestěhovala právě do naší milé obce. Slávka společně s cestova-
telkou Renátou Lorišovou projela na kole čtyři z devíti ostrovů v At-
lantickém oceánu. Vyprahlé Saõ Vicente s civilizovaným Mindelem, 
Santo Antão se zaříznutými banánovými údolími a borovicovými le-
sy na hřebenech hor. Dále Vulkanický ostrov Fogo, který připravil 
pro děvčata náročná stoupání až pod vrchol sopky ve výšce 1800 m. 
Největší, nejlidnatější a také nejafričtější Santiago je potěšilo bílými 
plážemi a palmovými háji, ale také připravilo mnoho nástrah. Přijďte 
se seznámit s „mladičkým národem symbolizujícím africkou vitalitu 
v sousedství unavené a stárnoucí Evropy“ a nakouknout do jeho zvy-
ků, tanců, hudby a způsobu života. Poutavé vyprávění vás nakazí tou-
hou poznat kouzlo této „ostrovní sahary“ na vlastní pěst.

Více na www.novaves.net/aktuality.

Dámská jízda po Kapverdských ostrovech

veřejnou prezentací jejich tvorby. 
„Vidět svou práci poprvé vy-
stavenou vedle děl profesioná-
lů a slyšet pochvalu od souseda, 
se kterým jste si dřív jen kývli 
na pozdrav, je nesmírně posilují-
cí zážitek,“ shodují se účastníci. 
A pro některé se výstava stala od-
razovým můstkem k další tvorbě 
i kprvním zakázkám.

Vernisáž jako 
sousedské setkání
Vrcholem každého ročníku je 
slavnostní vernisáž. Není to jen 

Všechno to začalo nenápadným povídáním na zahradě. Šá-
lek kávy, tři sousedé a společný pocit, že i když žijeme v jed-
né vsi, vlastně se mezi sebou moc neznáme. Věc, která trá-
pí nejednu moderní vesnici: nové domy rostou, lidé se míjejí 

formální prohlídka děl, ale živá 
společenská událost, která trvá ce-
lé odpoledne. Hudební vystoupe-
ní místních, pohoštění a dětský 
koutek vytvářejí atmosféru, kde 
se lidé všech generací zastaví, po-
povídají si a vymění si kontakty. 
Nejde jen o obrazy na stěnách. Jde 
o to, že si soused se sousedem po-
dá ruku a zjistí, že mají společné 
zájmy.

Jak se přihlásit?
Tvoříte, malujete, píšete, fotíte, 
hrajete nebo vyrábíte? Přihlaste se 

Pozvání na cestovatelskou přednášku

a nově přistěhovalí se mnohdy ostýchají zapojit do místního 
dění. Právě z této potřeby „najít k sobě cestu“ vznikl uni-
kátní kulturní minifestival Múzy na vsi. Letos proběhne již 
4. ročník – od 26. června do 31. srpna 2026.

do 29. května 2026 a přijďte se po-
dělit o svou tvorbu s ostatními. 

Kontakty: 
K. Ašenbrennerová – 
tel. 774 345 785,
P. Nídlová – tel. 723 000 111, 
R. Nídl – tel. 720 250 000. 
E-mail: info@muzynavsi.cz

Zveme všechny amatérské i pro-
fesionální tvůrce z obce a okolí, 
kteří se chtějí zapojit, a moc se tě-
šíme na pestrou mozaiku místní-
ho umění.

Pavlína Nídlová
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Vsobotu 10. ledna 2026 prošlo 
naší obcí 27 obětavých krá-

lovských koledníků. S důstojností 
sobě vlastní zpívali prastarou kole-
du o putování do Betléma za naro-
zeným Ježíškem a přinášeli do na-
šich domovů radost, požehnání 
i připomínku starobylé tradice.
V minulosti obcházel na svá-
tek Tří králů všechny domy kněz 
v doprovodu ministrantů. Kněz 
vykuřoval domy kadidlem, kropil 
světnice svěcenou vodou a minis-
tranti zpívali koledy. Po návště-
vě napsal kněz na dveře nebo ok-
no velkými písmeny K + M + B 
spolu s letopočtem. Tato písmena 
neoznačují jména tří králů, jak by 
se mohlo na první pohled zdát, ale 
jsou zkratkou latinské věty Chris-
tus mansionem benedicat – Kris-
tus žehnej tomuto domu.
Také jména samotných králů ne-
sou hlubší význam. Casparus zna-
mená Strážce pokladu, Melchior 
vyjadřuje myšlenku Můj král je 
světlo a Balthasar lze vyložit jako 
Ochraňuj můj život.
V dnešní době by kněz jen stěží 
během jediného dne obešel celou 
střížovskou farnost, která zahrnuje 

Již tradičně, poslední sobotu 
v roce, jsme v naší sokolov-

ně uspořádali další ročník Vá-
nočního turnaje neregistrovaných 
ve stolním tenisu. Tentokrát se 
zúčastnilo 6 mládežníků a vítě-
zem této kategorie se stal Luboš 
Kamiš, druhý skončil Adam Lim-
berk a třetí Lucas Dočolomanský. 

Letošním králům přála sněhová nadílka

osm obcí – Střížov, Borovnici, No-
vou Ves, Komařie, Heřmaň, Neda-
byli a Strážkovice. Jen v naší obci 
bylo proto zapotřebí devíti skupin 
koledníků, aby žádný dům nezůstal 
bez královské návštěvy.
Díky štědrosti místních obyva-
tel se při letošní Tříkrálové sbír-
ce podařilo vybrat krásnou částku 
35 809 Kč, která opět pomůže li-
dem v nouzi.
Za své úsilí obdržel každý 

koledník od Diecézní charity ma-
lé poděkování v podobě vstupen-
ky do biografu a poukazu do čes-
kobudějovického bazénu.
Poděkování patří také panu Be-
ranovi, který koledníkům i jejich 
doprovodu poskytl milé zázemí 
ve svém hostinci a připravil pro 
ně občerstvení po náročném, ale 
radostném dni.
A kdo že to letos putoval obcí 
s královskou korunou na hlavě? 

Helenka a Radim Tauerovi, Miki 
Beneš, Eliška a Tomáš Robovští, 
Naďa a Kamila Fajtlovi, Jindřich, 
Martin a Jeník z „Myslivny“, Ka-
rolína a EmaVyskočilovi, Adam 
a Simonka Staňkovi, Anetka a Si-
monka Slavíkovi, Amálka Kordí-
ková, Johanka a Anežka Fujdlovi, 
Katka Fialová, Richard a Jindřich 
Nídlovi, Dominik Fránik, Jakub 
a Jára Jaklovi, Jonáš Šafránek 
a Ondra Baldík.                             ka 

Vánoční turnaj měl velmi solidní účast   
V kategorii dospělých startovalo 
26 účastníků. Vítězství si nako-
nec odnesl Tomáš Kučera, kte-
rý ve finále porazil Jiřího Hoš-
nu, třetí skončil Juraj Pavkov. 
Velký dík patří pořadatelům, je-
jichž mladý kolektiv, který po-
stupně sbírá zkušenosti, doká-
zal opět perfektně zvládnout 

organizaci tohoto klání. Velký 
dík si zaslouží i Obec Nová Ves, 
která tento turnaj dlouhodobě fi-
nančně podporuje. Uznání patří 
také všem zúčastněným sportov-
cům, nejen za předvedené výko-
ny, ale i za to, že nezůstali doma 
u kamen.

Jiří Hošna

Zveme vás na letní Dětský 
swap, který se uskuteční v ne-
děli 19. dubna 2026 od 10:00 
do 18:00 hodin opět v Soko-
lovně v Nové Vsi. Přijďte dát 
věcem druhou šanci a udělat 
radost sobě i ostatním. Přineste 
dětské oblečení, obuv, hračky, 
knížky a vše, co už doma nevy-
užijete, a na oplátku si může-
te odnést to, co potěší vás ne-
bo vaše děti. Swap je skvělou 
příležitostí, jak udržitelně ob-
měnit dětský šatník či hračky, 
podpořit komunitu a zároveň 
šetřit životní prostředí. Věci, 
které zůstanou, budou věnová-
ny charitativním organizacím. 
Přijďte se zapojit a podpořit 
myšlenku sdílení a solidarity. 

Pro více informací 
volejte na telefonní číslo 

602 611 322 
(Nikola Papežová).

Dětský 
swap

Foto: Richard Nídl
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Vmateřské škole se 4. února 
2026 konal veselý Barevný 

dětský karneval, který přinesl dětem 
spoustu hudby, pohybu a zábavy.
Děti přišly v nápaditých kostý-
mech, které rozzářily celou tsoko-
lovnu a vytvořily hravou karneva-
lovou atmosféru. Po slavnostním 
přivítání byly děti rozděleny do tří 
skupin podle převládající bar-
vy jejich masky. Prostorem zněly 
dětské písničky a taneční melodie, 

Začátkem letošního roku se 
k nám objednala na návště-

vu Česká školní inspekce (ČŠI) 
ke kontrole činnosti naší školky. 
Byla to pro mě premiéra. V době 
mého funkčního období jsem ješ-
tě takovou kontrolu neabsolvovala, 
a tak se přiznávám, že jsem měla 
trochu obavy. Ne snad proto, že by-
chom vědomě dělali něco špatně, 
ale jestli máme všechno v pořádku 
v celkovém rozsahu a kompletnos-
ti, kterou kontrola požadovala. Pře-
kvapil mě zaslaný obsah kontroly, 
který byl na stránce velikosti A4, 
a tak obsáhlý, že jsem měla pocit, 
že u nás bude kontrolní orgán nej-
méně týden. Byla vyžadována veš-
kerá ekonomická dokumentace, 
povinné pedagogické dokumen-
ty, vnitřní směrnice školky, bez-
pečnost práce, povinné revize, do-
kumentace provozu školní jídelny 
a v neposlední řadě hospitace naší 
práce s dětmi.
Kontrolní komisi tvořily dvě dámy, 
které v naší školce strávily tři dny. 

Na základě novely zákona 
561/2004 Sb., školský zákon 
č.239/2025 Sb., se mění ter-
mín zápisu do mateřské školy 
a posouvá se na období 15. 3. 
- 15. 4.  Zápis do naší MŠ No-
vá Ves se tedy bude konat ve 

středu 8. dubna 2026.
V příštím školním roce máme 
pro nové zájemce 7 volných 
míst. V případě volné kapaci-
ty budou přijímány i děti z ji-
né spádové oblasti.

Dále bude postupováno 
podle kritérií:

1. Trvalý pobyt dítěte 
 v Nové Vsi
2. Věk dítěte – upřednostňují 
 se starší děti 
3. Zdravotní způsobilost, 
 včetně absolvování 
 stanovených očkování – 
 doloženo potvrzením lékaře
Právní nárok k přijetí mají dě-
ti, které dosáhnou 3 let do 31. 
8. Přednostně přijímáme 
do mateřské školy děti před-
školní a spádové, tzn. s tr-
valým pobytem v Nové Vsi. 
K zápisu si přineste občanský 
průkaz, rodný list dítěte a již 
vyplněný a lékařem potvrzený 
zápisový (evidenční) list.

Veškerou potřebnou 
dokumentaci najdete 
na našich webových 

stránkách 
www.novavesms.cz.

Barevný dětský karneval byl plný 
hudby, pohybu a fantazie

Zápis dětí 
do MŠ Nová 

Ves bude 
o měsíc 
dříve!

Do naší školky zavítala Česká školní inspekce
Musím říct, že jejich osobní účast 
nijak výrazně nenarušila běžný re-
žim školky a všichni zaměstnan-
ci i děti se chovaly bezprostředně 
jako vždycky. První den jejich ná-
vštěvy napadl nový sníh, což dě-
ti uvítaly a velmi se těšily na bobo-
vání na naší přírodní zahradě. Paní 
inspektorka se šla za dětmi podí-
vat i ven a ocenila renovaci naší za-
hrady, coby místa ke spontánním 
hrám, ale i k řízené činnosti. S pa-
ní učitelkou zrovna děti venku vy-
ráběly zmrzlinu.
Druhá inspektorka vyzpovídáva-
la paní kuchařku, jak a z čeho se 
u nás vaří, jestli dodržujeme spo-
třební koš a správné poměry v roz-
ložení stravy. Velmi ocenila na-
še zapojení do projektu „Skutečně 
zdravá škola“ a stříbrný certifikát, 
kterého jsme v tomto projektu do-
sáhli. Pochválila naše dodavate-
le, díky kterým používáme 8 % po-
travin v Bio kvalitě, což je součástí 
nové vyhlášky školního stravování, 
kterou naše školka splňuje již bez 

velkých problémů. Paní inspektor-
ka byla osobně účastna při říze-
ných činnostech s dětmi všech na-
šich učitelek, včetně mě. Sledovala 
naši novou organizaci vzdělávání 
předškoláků na stanovištích a oce-
nila kooperativní vzdělávání a pou-
žívání formativní hodnocení. Sama 
jsem velmi ocenila odbornou zpět-
nou vazbu k diagnostice a radu jak 
vylepšit průběh vzdělávací činnos-
ti pro děti se speciálními podmín-
kami v učení.
Celkově jsme prošli na výbornou 
a dokonce i s pochvalou kolik se 
toho u nás vybudovalo od doby po-
slední kontroly z roku 2016. Byla 
jsem velmi potěšena, že jsme do-
padli s takovým výsledkem, a že 
děláme svou práci dobře a nejlé-
pe jak umíme. Pokud i vy chcete 
vědět, jaký byl výsledek inspekční 
kontroly, můžete si zprávu přečíst 
v dokumentech na našich strán-
kách www.novavesms.cz.
Ředitelka MŠ 
Štěpánka Hušková Laštůvková

při kterých si děti užily tanec s ba-
lónky a spoustu legrace.
Postřeh a pohotovost si děti pro-
cvičily při hře Červená stůj, kde 
reagovaly na barevné signály. 
Velké nadšení vzbudila hra „žid-
ličkovaná“, která prověřila rych-
lé reakce a soutěživého ducha. 
Součástí programu byla také po-
hybová hra s padákem a třídě-
ní barevných míčků i překážková 
dráha, která rozvíjela rovnováhu, 

sebedůvěru i odvahu. Závěrem 
proběhlo vyhodnocení nejlepších 
masek. Největší počet bodů získa-
la okouzlující mořská panna, která 
si vysloužila nadšený potlesk. Od-
měnu si však odnesly všechny děti 
– za odvahu, fantazii a skvělou ná-
ladu. Nechybělo ani malé občerst-
vení, které dodalo dětem energii 
při zábavném tanečním a soutěž-
ním programu. 
Paní učitelka Bc. Aneta Bendová
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NAŠI JUBILANTI

KULTURNÍ AKCE

Rozloučili jsme se

Neděle 19. 4. 2026 
10:00–18:00 h

Letní dětský 
swap

Sokolovna Nová Ves

13. prosince 2025
Marie Tvarohová 

oslavila 85 let

3. ledna 2026
Radomil Procházka

oslavil 75 let

16. ledna 2026 
Hana Neumannová

oslavila 90 let

17. ledna 2026 
Svatopluk Vávra 

oslavil 70 let

26. ledna 2026 
Marta Tvarohová 

oslavila 80 let

26. února 2026 
Marie Pacíková 
oslavila 75 let

Obec Nová Ves
přeje našim

jubilantům hodně zdraví, 
štěstí a osobní pohody 

do dalších let!

2.–6. 4. 2026

Velikonoční 
cesta 

za pokladem
herní list je součástí 

tohoto zpravodaje

Pondělí 20. 4. 2026 
17:00–19:00 h

Ukli�me
Novovesko

Sraz na nádraží

Čtvrtek 16. 4. 2026 od 18:30 h
Cestovatelská přednáška

DÁMSKÁ JÍZDA 
PO KAPVERDSKÝCH OSTROVECH

Hostinec U nádraží Nová Ves
Vstupné dobrovolné

Původní dřevěná kuželna v kaš-
tanové zahradě s dřevěným 

žlabem na koule patřila k Hospo-
dě u Nádraží, jejímž majitelem byl 
třeboňský Schwarzenberský pivo-
var (po válce pod národní správou 
a od roku 1953 pod obcí). Kužel-
ník býval jednou z atrakcí při pr-
vorepublikových baráčnických 
slavnostech při hospodě, která by-
la jejich Rychtou. Ve 30. letech se 
při těchto slavnostech hrálo v ne-
děli od 8:00 do 19:00 h. V roce 
1937 už i v sobotu večer. Ve ve-
dení kuželny se střídali dva sou-
sedé (jak se Baráčníci oslovova-
li). Byli tam dva stavěči kuželek, 
kteří dostávali 20 Kč, a hlídač kol 
při kuželně si vydělal 10 Kč. Ceny 
do kuželníku bývaly od Baráčníků, 
co kdo dal: salám od místních řez-
níků Steinbaura, Mráze nebo Er-
harta z Doubravice, velký rohlík 
od místního pekaře Heinzla, pak 
Liebla, později Candry, láhev vína 
od hostinského „Bryndala“ Špa-
leho, Průchy nebo Šandery, med 
od včelaře, cigarety, různé drob-
nosti, nebo peněžní výhra z baráč-
nické pokladny. Při slavnosti v ro-
ce 1936 se uvažovalo, že by se při 
ní mohla konat u hospody i mše 
pod širým nebem, ale bylo od toho 
upuštěno. Jedním z argumentů by-
lo, že by nikdo nekoulel.
V roce 1945 se opět obnovily ba-
ráčnické slavnosti s koulením, ale 
musely se sehnat koule. Hrálo se 
od 9:00 do 20:00 h, jako ceny by-
ly cigarety, keramika, kohout... 
Baráčnická slavnost s kuželkami 
se konala ještě v roce 1946. O rok 
později byla v obci zavedena dáv-
ka ze hry v kuželky (dávka ze hry 
v karty se vybírala už o rok dří-
ve). Kuželky byly oblíbenou zá-
bavou mladých – zajímavý je zá-
pis ze schůze MNV Nová Ves 
konané 25. září 1950 v hospodě 

Novoveské koulení

U Kristlů: „...branci by raději hrá-
li kuželky místo besedy konané 
17. září 1950...“ a vadilo, že se 
kuželky vůbec hrají, a že se hra-
jí dlouho do noci a ruší se klid, 
a zda se z kuželek vybírají dáv-
ky... kuželna bývala v 60 letech 
volně přístupná a koulení si moh-
li vyzkoušet i nezletilci. Někdy se 
v kuželně na koci dubna připravo-
vala májka, která se pak přenesla 
k nádražnímu parčíku.
Zahájení stavby nové kuželny, kte-
rá nahradila starou dřevěnou, pro-
běhlo v roce 1988, ale stavba se 
protáhla a byla dokončena v roce 
1991. V tom samém roce 13. květ-
na odhlasovalo obecní zastupitel-
stvo, že finančně pomohou T. J. 

Sokol Nová Ves (pozdější T. J. N. 
Ves) při dostavbě kuželny, zejmé-
na na položení saduritové dvojdrá-
hy. Navrhovalo se, že obec zaplatí 
jednu dráhu a na druhou se peníze 
zapůjčí. O tři roky později 19. srp-
na obecní zastupitelstvo jednohlas-
ně odsouhlasilo odprodej pozem-
ku kuželny za symbolickou cenu 
1 Kč /m2. 
Část nové zděné kuželny zača-
la sloužit i jako společenská míst-
nost, kde kuželkáři slavili Silvest-
ry, kulatiny atd. Hrály se tu turnaje 
pod různými názvy: Velká ce-
na Nové Vsi, Velikonoční pohár, 
Velikonoční turnaj, Vánoční kapr, 
Vánoční turnaj, Pouťové koulení, 
Pouťový turnaj, Memoriál Mila-
na Tvaroha, Františka Radosty atd. 
Moderní novoveská kuželna měla 
od začátku bohatou návštěvnost, 
své turnaje tu měly i cizí kluby, 
podnikové ligy i neregistrovaní. 
Hrálo se tu O pohár Jana Leštiny, 
O štít města Č. Budějovice apod.
T. J. N. Ves, odd. kuželkářů hrál 
OP, KP i meziokresní přebor. Na-
ši kuželkáři, kteří hráli v KP, dě-
lali po kraji osvětu, kde se ta naše 
Nová Ves nachází...      Jiří Vávra

15. prosince 2025 
Vladislav Brožka 

76 let

10. února 2026 
Jana Candrová 

79 letPůvodní kuželník okolo roku 1980.

Soutěž dvojic z roku 1994. Zleva horní řada: Zdeněk Ašenbrenner, František 
Vávra, Rudolf Vitásek, Jaroslav Konečný, Milan Stropek, Pavel Hofbauer, 
Jaroslav Zborovský. Zleva dolní řada: Jiří Kutta, Slávka Procházková, Marcela 
Vitásková, Jana Candrová, Zuzana Sedlářová, Marie Kuttová.
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